

**ГОДИШЕН ДОКЛАД**  
**ПО ПРИЛАГАНЕ НА ОБЩ УСТРОЙСТВЕН ПЛАН НА ОБЩИНА**  
**БЛАГОЕВГРАД ПРЕЗ 2021 г., ВКЛЮЧИТЕЛНО НА МЕРКИТЕ ЗА**  
**ПРЕДОТВРАТЯВАНЕ, НАМАЛЯВАНЕ ИЛИ ОТСТРАНЯВАНЕ НА**  
**ЕКОЛОГИЧНИТЕ**  
**ЩЕТИ В РЕЗУЛТАТ НА ПРИЛАГАНЕТО НА ПЛАНА**

**I. Мерки за предотвратяване, намаляване или възможно най-пълно отстраняване на предполагаемите неблагоприятни последствия от осъществяването на ОУП на Община Благоевград**

***3. Във връзка със снижаване на въздействието върху:***

***3.1. Подземните води и геоложката основа***

3.1.1. Съобразяване на предстоящото проектиране с резултатите от геоложки, инженерно-геоложки и хидрогеоложки проучвания и изследвания, каквито следва да се провеждат за конкретизиране на условията за фундиране и изграждане на нови и/или реконструкция на сгради, водопроводи и канализационни мрежи, локални пречиствателни съоръжения и други съоръжения и комуникации.

**Предприети мерки:** Проектите се съобразяват с изискванията на Наредба № 4 за обхвата и съдържанието на инвестиционни проекти за обекти, които подлежат на геоложки, инженерно-геоложки и хидрогеоложки проучвания и изследвания. Изпълнението на проектите се проследява от Общински експертен съвет (ОЕС) по устройство на територията и/или лицензираните строителни надзори, съобразно категорията на обекта. Не се издава разрешение за строеж на обекти, за които не са се произнесли отговорните органи - ОЕС по устройство на територията и/или лицензираните строителни надзори. За съобразяване на предстоящото проектиране отговорност носят проектантите.

3.1.2. Качествено изпълнение на строителните работи и рекултивация на "нарушени терени" след приключване на строителните работи и привеждането им в естетичен вид.

**Предприети мерки:** По време на строителството, за качествено изпълнение на строителните работи се извършва контрол от фирмата упражняваща строителен надзор и специалистите от отдел "Архитектура, проектиране и строителен контрол" при Община Благоевград. Управлението на строителните отпадъци се извършва, съгласно изискванията на Наредбата за управление на строителните отпадъци и изискванията на

Общинската наредбата за управление на отпадъците на територията на Община Благоевград, приета с Решение № 360/29.08.2014 г. на Общински съвет – Благоевград, и се контролира от експертите по Управление на отпадъците при Община Благоевград. При издаване на Удостоверение за въвеждане в експлоатация се осъществява контрол за качествено изпълнение на строителството и за привеждане в естетичен вид на терените около съответния обект. През 2021 г. не е извършвана рекултивация на нарушени терени.

3.1.3. Осъществяване на водовземането от съществуващите и евентуално изградени нови водоземни съоръжения от подземни води в съответствие с разрешителния режим по Закона за водите и наредбите към него.

**Предприети мерки:** Осъществяване на водовземането от съществуващите и евентуално изградени нови водоземни съоръжения от подземни води се извършва при спазване на условията, посочени в издаденото разрешение от Басейнова дирекция. Контролът по изпълнение на условията се осъществява от институцията, издала разрешението. Общинска администрация осъществява контрол при издаване на Разрешение за водоземни съоръжения от подземни води, като задължително изисква от инвеститора да представи разрешителните, издадени от Басейнова дирекция за всички обекти, които подлежат на разрешителен режим за водовземане.

3.1.4. Идентифициране на границите на санитарно-охранителните зони (СОЗ) около водоземните съоръжения от подземни и повърхностни води, ползвани за питейно-битови цели и опазването им в съответствие със забраните и ограниченията на Наредбата за условията и реда за проучване, проектиране, утвърждаване и експлоатация на санитарно-охранителни зони около водоизточниците и съоръженията за питейно-битово водоснабдяване и около водоизточниците на минерални води, използвани за лечебни, профилактични, питейни и хигиенни нужди по чл. 135, т. 6 от Закона за водите.

**Предприети мерки:** Идентифицирането на границите на СОЗ около водоземните съоръжения от подземни и повърхностни води се извършва с изготвяне на проект за съответната зона. През 2021 г. Община Благоевград не е утвърждавала такива проекти. За опазването на СОЗ около водоземните съоръжения се осъществява контрол от РЗИ - Благоевград още на етап процедура по реда на Раздел II и III от Закона за опазване на околната среда, за инвестиционни предложения/планове, програми или проекти, за които се изисква ОВОС/ЕО.

3.1.5. Въвеждане на забрана за пряко отвеждане на отпадъчни води в земните недра.

**Предприети мерки:** Въведена е забрана за пряко отвеждане на отпадъчни води в земните недра, като контролът се осъществява при одобряване на проекта. От проектантите се изисква отпадъчните води от обекта да се заустват в канализационната мрежа, а там където няма изградена такава се изисква да се изградят водоуплътни изгребни ями. Контрол се осъществява и по време на строителството и при приемането на обекта.

3.1.6. Въвеждане на мерки за активизиране на борбата с ерозионните процеси, почистване и укрепване на речни корита.

**Предприети мерки:** Ежегодно комисията по бедствия и аварии извършва проверка за състоянието на речните корита и дерета на територията на общината. За резултатите от работата на комисията се изготвя протокол с мерки, включващи почистване и укрепване на речните корита. През 2021 г. е извършено почистване от отпадъци на всички замърсени речни легла и прилежащите им терени. Изготвен е и се изпълнява проект за стабилизиране на речното корито на р. Благоевградска Бистрица, в района на Благоевград. Издадено е разрешително за ползване на воден обект от БД „ЗБР“, както следва: Разрешително за ползване на воден обект № 42170290/14.03.2013 г., със срок на действие до 14.03.2018 г.

### **3.2. "Опазване на водите"**

3.2.1. Подмяна на амортизираните водопроводи с оглед намаляване на загубите във водопроводната мрежа, което представлява значителен резерв за водоснабдяването на града.

**Предприети мерки:** Подмяна на амортизираните водопроводи се извършва от Община Благоевград и "ВиК" ЕООД - Благоевград съобразно необходимостта от извършване на подмяната и планиваните средства за тази цел. Дължините на изпълнените обекти през 2021 г. са посочени в таблицата с Мерките за наблюдение и контрол.

3.2.2. За отвеждане на формираните отпадъчни води за пречистване, с оглед запазване на водоприемниците от замърсяване, е необходимо едновременно с изграждането на нови промишлени предприятия да се изградят и необходимите ЛПСОВ.

**Предприети мерки:** През 2021 г. няма изградени нови промишлени предприятия.

### 3.3. Фактор „Отпадъци“

3.3.1. Да се предложат алтернативни площадки и/или съоръжения за предварително третиране на ТБО и отпадъците подлежащи на компостиране до изграждане на регионалното депо.

**Предприети мерки:** Усилията на Община Благоевград са насочени към изграждане на Регионална система за управление на отпадъци – Регион Благоевград. „Регионална система за управление на отпадъците (РСУО), регион Благоевград, обслужваща общини Благоевград, Симитли, Рила, Кочериново и Бобошево – I етап“, включваща: Клетка № 1 и съпътстваща инфраструктура, е въведена в експлоатация на 29.08.2019 г. с Разрешение за ползване № ДК-07-Бл-99/29.08.2019 г., издадено от РДНСК Благоевград.

Община Благоевград е провела процедура по Закона за обществените поръчки с предмет: „Избор на оператор за експлоатация и стопанисване на Регионална система за управление на отпадъците, регион Благоевград, обслужваща общини Благоевград, Симитли, Рила, Кочериново и Бобошево“. След приключване на процедурата и влизане в сила Решение за избор на изпълнител, като такъв е определено ДЗЗД „Регионално депо – Благоевград 2019“. На 06.04.2020 г. между Община Благоевград и дружеството е сключен Договор № 98-00-63/06.04.2020 г. с предмет „Експлоатация и стопанисване на Регионална система за управление на отпадъците, регион Благоевград, обслужваща общини Благоевград, Симитли, Рила, Кочериново и Бобошево“.

РДНО – Благоевград да приема отпадъци от 01.05.2020 г., с работно време от понеделник до петък, от 8:00 до 17:00 часа.

Община Благоевград, като председателстваща РСУО - Благоевград е конкретен бенефициент по Оперативна програма „Околна среда 2014-2020 г.“, по следните две процедури:

- Процедура „Комбинирана процедура за проектиране и изграждане на компостиращи инсталации и на инсталации за предварително третиране на битови отпадъци“
- Процедура „Проектиране и изграждане на анаеробни инсталация за разделно събрани биоразградими отпадъци“.

През 2021 г. Община Благоевград продължава изпълнението на договор по Проект: „Проектиране и изграждане на анаеробна инсталация за разделно събрани

биоразградими отпадъци за регионална система за управление на отпадъците на регион Благоевград”, по процедура чрез директно предоставяне BG16M1OP002-2.004 „Проектиране и изграждане на анаеробни инсталации за разделно събрани биоразградими отпадъци” и договор по Проект: „Проектиране и изграждане на допълнителна инфраструктура (инсталация за предварително третиране на битови отпадъци и компостираща инсталация за разделно събрани биоразградими и/или зелени отпадъци) за развитие на регионалната система за управление на отпадъците на регион Благоевград, включващ общини Благоевград, Симитли, Рила, Кочериново и Бобошево” по процедура чрез директно предоставяне на безвъзмездна финансова помощ BG16M1OP002-2.004 „Комбинирана процедура за проектиране и изграждане на компостиращи инсталации и на инсталации за предварително третиране на битови отпадъци”, по приоритетна ос 2 „Отпадъци” на Оперативна програма „Околна среда 2014-2020”.

Определена е и площадка за изграждане на общински събирателен център за разделно събрани отпадъци от домакинствата, включително и едрогабаритни отпадъци, опасни отпадъци и др. Община Благоевград, с оглед постигане на целите, залегнали в европейското и национално законодателство в областта на управление на отпадъците и успешното реализиране на проект LIFE IP BULRECE „Bulgaria – Towards Resource Efficiency and Circular Economy“ има сключено споразумение с МОСВ, като асоцииран бенефициент, за получаване на финансиране за изграждане на площадка за предаване на разделно събрани отпадъци от домакинствата, включително и едрогабаритни отпадъци, опасни отпадъци и др. През 2021 г. проектът все още не е одобрен.

3.3.2. Да се предложат варианти и площадки за разполагане на депо/а за оползотворяване на инертни и строителни отпадъци.

**Предприети мерки:** Площадка за разполагане на съоръжения за рециклиране на инертни и строителни отпадъци е предвидена на съществуващото депо - с. Изгрев, общ. Благоевград, но на този етап се извършва само депониране.

Сключеното споразумение, между общинска фирма „Биострой“ ЕООД и частен инвеститор „Грийн Ресурс“ ЕООД, за осигуряване на площадка за разполагане на съоръжения за рециклиране на инертни и строителни отпадъци на територията на депото в с. Изгрев, не е реализирано и през 2021 г. по икономически причини.

3.3.3. Да се осъществява засилен контрол върху системите за разделно събиране на отпадъци от опаковки и други отпадъци, с цел намаляване на количествата за депониране.

**3.3.4. Предприети мерки:** През периода 2021 г. е осъществяван контрол върху системата за разделно събиране на отпадъци от опаковки, като за състоянието на съдовете, редовното извозване и информиране на населението се съставят констативни протоколи и се изпращат уведомителни писма.

#### **3.4. „Шум и вредни физични фактори“**

3.4.1. Да се извърши оценка на фактор "Шум" за разположените в близост до новото трасе на АМ „Струма" села - Бело поле, Зелен дол и Покровник.

**Предприети мерки:** Оценката на фактор "Шум" за разположените в близост до новото трасе на АМ „Струма" села - Бело поле, Зелен дол и Покровник е извършена с Доклад по ОВОС през 2007 г. През 2021 г. не е водена процедура по ЗООС.

3.4.2. Да се извърши оценка на фактор "Шум" за въздействието от път Ш - 106 върху близките до него населени места, във връзка с бъдещото активизиране на дейността на ГКПП Станке Лесичково.

**Предприети мерки:** Не е извършена оценка на фактора "Шум" за въздействието на път Ш – 10 6 върху близките до него населени места през 2021 г.

#### **3.5. "Опасни химични вещества и управление на риска"**

3.5.1 С цел предотвратяване на големи аварии с опасни химични вещества и ограничаване на последствията от тях за живота и здравето на хората и околната среда, да се съгласува с компетентните органи планирането на нови строежи, като транспортни връзки, жилищни райони, обекти с обществено предназначение в близост до съществуващи предприятия и/или съоръжения, които са класифицирани, като "предприятие/съоръжение с нисък рисков потенциал" или "предприятие/съоръжение с висок рисков потенциал", при които осъществяването на строителството им ще повиши риска от възникване на голяма авария в тези предприятия или ще утежни последствията от нея.

**Предприети мерки:** През 2021 г. на територията на община Благоевград не са изградени нови предприятия/съоръжения, не са планирани съществени изменения в предприятия и/или съоръжения, на които е издадено разрешително за експлоатация на действащо предприятие/съоръжение, класифицирано като „предприятие/съоръжение с висок рисков потенциал“.

Не са планирани и нови строежи, като транспортни връзки, жилищни райони, обекти с обществено предназначение в близост до такива обекти.

### **3.6. „Биологично разнообразие и защитени територии“**

3.6.1. Инвестиционни предложения/планове, програми или проекти, за които се изисква ОВОС/ЕО (по реда на Закона за опазване на околната среда) и оценка на съвместимостта с предмета и целите на опазване на защитените зони (по реда на Закона за биологичното разнообразие), да се одобряват по реда на съответния специален закон само след произнасяне с акт за съгласуване от компетентните органи по околна среда и при съобразяване с препоръките от извършените оценки, както и с условията в съответния акт.

**Предприети мерки:** При одобряване на инвестиционни проекти и издаване на Разрешение за строеж, Община Благоевград спазва изискванията по чл. 148 от ЗУТ.

3.6.2. Да се предвиди изготвяне на План за устройство и управление на ландшафта на Община Благоевград, с който да се набележат насоките за най - важни мероприятия за възстановяване и опазване на ландшафта.

**Предприети мерки:** План за устройство и управление на ландшафта на Община Благоевград не е изготвен, тъй като устройството и управлението на ландшафта са неразделна част от Общия устройствен план. С одобряване на Общия устройствен план е одобрена и схема за устройство на ландшафта като неразделна част от същия.

3.6.3. Да се предвиди съставяне на пълен кадастър на зелените площи, формиращи зелената система на Община Благоевград. Да се паспортизират елементите на зелената система въз основа на ландшафтно-таксационен анализ и оценка на дървесната, храстовата, цветната и тревната растителност.

**Предприети мерки:** Община Благоевград има изготвен регистър, в който е извършена пълна паспортизация на елементите на зелената система въз основа на анализ и оценка на дървесната, храстовата, цветната и тревна растителност, включително на архитектурните елементи и алеейната мрежа.

През 2021 г. не е съставен пълен кадастър на зелените площи, формиращи зелената система на Община Благоевград.

3.6.4. Да се предвиди изготвяне на дългосрочна Програма за опазването и поддържането на вековните дървета на общината.

**Предприети мерки:** Дългосрочна Програма за опазването и поддържането на вековните дървета на общината не е изготвена.

3.6.5. При одобряване на проектните решения да се отчита и запазването на съществуващата зелена система.

**Предприети мерки:** Приета е Наредбата за изграждане и опазване на зелената система на територията на община Благоевград (НИОЗСТОБ), в която са предвидени мерки при одобряване на проектните решения да се отчита и запазването на съществуващата зелена система.

### ***3.7. „Културно историческо наследство”***

3.7.1. Да се предвидят конкретни изисквания за подходящо социализиране на паметниците на културата и възможностите за включването им в специализирани туристически маршрути.

**Предприети мерки:** След създаването на интегриран туристически продукт на териториите на общините Благоевград, Симитли и Кочериново, в рамките на проект: „Долината на Струма“, финансиран по Оперативна програма за регионално развитие, и през 2021 г. продължава популяризацията, в активни национални и международни кампании, на туристически пакети, които включват обекти, (в т. ч. паметници на културата) с ключово значение за развитието на туризма в трите общини.



**II. Мерки за наблюдение и контрол по време на прилагане на ОУП на Община Благоевград**

**Б. Мерки за наблюдение и контрол на въздействията върху околната среда при прилагането на ОУП на Община Благоевград през 2020 г.**

<b>Компоненти и фактор</b>	<b>Мярка</b>	<b>Индикатор</b>	<b>Цели, отговорност</b>	<b>Предприети мерки за наблюдение и контрол</b>
<b>Атмосферен въздух</b>	1. Наблюдение на микроклиматични показатели и КАВ в прилежащите за паркови и озеленени пространства територии.	Брой дни/година с подобрени микроклиматични показатели и площ на разпространение на влиянието на зелената система.	Отчитане подобряване на микроклимата <i>Община Благоевград, РИОСВ</i>	1. Не се извършват наблюдения на микроклиматични показатели от община Благоевград.
	2. Реализиране на мерките заложи в Общинската програма за подобряване качеството на атмосферния въздух (КАВ) на територията на община Благоевград	програмата мерки	Неблагоприятното въздействие върху КАВ <i>Община Благоевград</i>	2. Качеството на атмосферния въздух в община Благоевград се следи чрез пункт за мониторинг-Автоматична измервателна станция (АИС) за контрол на качеството за атмосферния въздух. Предвид продължаващото несъответствие и поради непостигане на нормативно регламентирания брой на превишения (35 бр.) на средноденонощната норма за ФПЧ <sub>10</sub> . Община Благоевград разработи и изпълнява „Актуализация на Общинска програма за качество на атмосферния въздух и достигане на установените норми на фини прахови частици (ФПЧ <sub>10</sub> ) и полициклични ароматни въглеводороди (ПАВ) на територията на община Благоевград, с период на действие 2019-2023 г.“, приета с Решение № 265/28.09.2018 г. на Общински съвет Благоевград. През 2021 г. нивата на контролираните основни показатели на качеството на атмосферния въздух, с изключение на показател ФПЧ <sub>10</sub> , са под установените норми за опазване на човешкото здраве. През 2021 г. са регистрирани 14 превишения на праговете стойности на средноденонощната норма на ФПЧ <sub>10</sub> , при нормативно разрешени до 35 бр. в рамките на една календарна година. Във връзка с изискванията на чл. 79, ал. 6 от ЗООС, Община

				Благоевград е внесла в РИОСВ-Благоевград Доклад за изпълнение на мерките, заложи в актуализираната общинска Програма за качеството на атмосферния въздух за достигане на установените норми на ФПЧ10 и ПАВ на територията та община Благоевград за период на действие 2019-2023 г. за 2021 г., приет с Решение № 86/25.03.2022 г. по Протокол № 5 от Заседание на Общински съвет Благоевград с Изх. № ИЗ-00-2152/15.04.2022 г.
	3. Реализиране на предвижданията на ОУП за изграждане и развитие на система от паркове.	Брой/година реализирани проекти	Развитие на зелената система и намаляване неблагоприятното въздействие върху КАВ и намаляване на шумовото натоварване.	3. През 2021 г. има одобрен един подробен устройствен план (ПУП) – план за регулация и застрояване (ПРЗ). Със Заповед № 2348/09.11.2021 г. на Директор дирекция „Устройство на територията“ е одобрен ПУП-ПР за образуване на нов УПИ I, кв. 184 по плана на Благоевград, отреден за имот с идентификатор 04279.621.147 по КК на Благоевград, с предназначение „за <i>интер експо център и конгресен център, музей, парк, спортен център и православен храм</i> “. ПЗ за УПИ I, кв. 184 по плана на Благоевград, отреден за имот с идентификатор 04279.621.147 по КК на Благоевград-ново средно свободно застрояване и запазване режима на съществуващите сгради. През 2021 г. няма изградени нови паркове. В РИОСВ Благоевград няма данни относно шумовото натоварване от транспортни източници, тъй като съгласно разпоредбите на Глава V, Раздел I, чл. 18 от ЗЗШОС, РИОСВ извършва контрол върху инсталации и съоръжения от промишлеността.
<b>Повърхностни води</b> <b>Подземни води Зони със специфичен санитарен статут</b>	1. Контрол на водопотреблението. Мониторинг на повърхностни и подземни води.	Заложените в програмата мерки, ежемесечно	Намаляване неблагоприятното въздействие върху околната среда и водите <i>БДЗБР, РИОСВ, „ВиК“ ЕООД.</i>	<b>1.1.</b> През 2021 г. на територията на община Благоевград, "ВиК" ЕООД експлоатира 10 бр. водоизточници от повърхностни води и 30 бр. водоизточници от подземни води. Веднъж годишно, в периода август-септември се вземат проби от всички водоизточници, на които се извършва анализ в собствена акредитирана лаборатория-ИЛПБ, съгласно <i>Наредба № 9</i> за качествата на водата, предназначена за питейно-битови нужди, <i>Наредба № 1</i> за проучване, ползване и опазване на подземните води и <i>Наредба № 12</i> за качествените изисквания на повърхностните води, предназначени за питейно-битово водоснабдяване. <b>1.2.</b> През 2021 г. "ВиК" ЕООД монтира регулярно на водоизточниците и/или на входа на населените места 30 бр. измервателни устройства за отчитане на подадените водни количества за питейно-битови нужди. <b>1.3.</b> През 2020 г. БДЗБР извършва ежегодно обща оценка на състоянието/потенциала на 14 бр. повърхностни водни тела. За 3 (три) бр. от повърхностните водни тела не е провеждан

				мониторинг за СЗ и ПВ. За 2 (два) бр. от повърхностните водни тела не е провеждан мониторинг за СЗ. БДЗБР е направила оценка на състоянието на 6 бр. подземни водни тела, които са с добро хим. състояние. Данните са съгласно Бюлетин за състоянието на повърхностните и подземни водни тела в западнобеломорски район за басейново управление през 2020 г.
2. Изпълнение на проекти за водоснабдяване, канализация и пречистване на води.	Брой/година реализирани проекти	Осигуряване на необходимото количество вода с питейни качества. Предотвратяване замърсяването на води и почви. <i>БДЗБР, РИОСВ, „ВиК“ ЕООД.</i>		2.1. През 2021 г. от "ВиК" ЕООД, Благоевград са извършени ремонти на уличната и водопроводна мрежа в гр. Благоевград, като общата дължина на отремонтираната водопроводна мрежа е 2441 м., а на отремонтираната канализационна мрежа 15,4 м. и са отремонтирани следните съоръжения: монтиране на поплавъкови вентили на резервоар – 2 бр. в с. Логодаж, общ. Благоевград; подмяна на ултразвуков разходомер р-р Чакалица, Благоевград; ремонт на БПС-първи подем на р. Струма, Благоевград. 2.2. Относно поддръжката на пречистването на отпадъчните води на ПСОВ Благоевград са извършени следните подмени: подмяна на 2 бр. помпи ПСМ за смесители утайка; подмяна миксер; смяна дънни гребла за ПРУ; смяна помпи за транспортиране на утайка към изгниватели/7008; основен ремонт на въздуходувка.
3. Контрол на отпадъчни води, зауствани в канализационните системи	периодично	Намаляване неблагоприятното въздействие върху водите <i>РИОСВ, "ВиК" ЕООД</i>		3.1. РИОСВ-Благоевград осъществява контрол на отпадъчни води, зауствани в канализационната мрежа на гр. Благоевград единствено на обект "Пивоварна Благоевград", експлоатиран от „Карлсберг България“ АД. През 2021 г. е извършена една проверка, включваща и емисионен контрол на отпадъчните води, които се заустват в канализационната система на гр. Благоевград. Не са констатирани нарушения. 3.2. Контролът на отпадъчните води, зауствани в канализационните системи се извършва чрез сключени договори м/у "ВиК" ЕООД, Благоевград и юридически лица. Общо за територията на общината "ВиК" ЕООД, Благоевград има сключени 110 договора. Ежегодно „ВиК“ ЕООД извършва контролни проверки на качеството на производствените отпадъчните води по три степени на замърсяване в зависимост от граничните стойности на показателите БПК <sub>5</sub> , ХПК, НВ и Нефтепродукти. Замърсители, които превишават нормите по Наредба № 7/2000 г. са „Била-България“ ЕООД, „КФМ“ ООД и „МБал Благоевград“ АД.
4. Контрол върху Мониторинга на	периодично	<i>РИОСВ, "ВиК" ЕООД</i>		4.1. За 2021 г. РИОСВ-Благоевград извършва 20 бр.(планови и извънпланови) проверки на 6 (шест) бр. обекти с издадени Разрешителни за заустване на отпадъчни води по реда на Закона

	отпадъчни води.			<p>за водите и на 2 бр. обекта с издадено Комплексно разрешително по реда на ЗООС.</p> <p><b>4.2.</b> "ВиК" ЕООД, Благоевград експлоатира и поддържа канализационната мрежа на гр. Благоевград, с. Изгрев, с. Падеш, с. Покровник, с. Рилци и с. Бело поле, община Благоевград. Отпадъчните води от Благоевград, с. Рилци и с. Бело поле се пречистват чрез главен колектор в ПСОВ- Благоевград, след което се заустват в р. Струма. През 2021 г. "ВиК" ЕООД, Благоевград изпълнява задължителен ежемесечен мониторинг по изпълнение на условията, дадени от БДЗБР - Благоевград на 4 обекта с действащи разрешителни за заустване на отпадъчни води (ПСОВ Благоевград, с. Изгрев, с. Падеш и с. Покровник). За 2021 г. са изпитани 24 проби годишно за ПСОВ Благоевград и съответно за с. Изгрев, с. Падеш и с. Покровник по веднъж месечно. Копия от протоколите се изпращат в БДЗБР - Благоевград и в РИОСВ – Благоевград.</p> <p><b>4.3.</b> През 2020 г. БДЗБР-Благоевград извършва контрол по изпълнението на всички ПСМ по действащите разрешителни за 2020 г.-104 бр. обработени и анализирани протоколи от изпитване на отпадъчни води, в 33 бр.от които са установени превишения на ИЕО по следните разрешителни:</p> <ul style="list-style-type: none"> <li>• № 43110132/2014 г. с титуляр „Леско” ООД;</li> <li>• №№ 43120066,43120067/2016 г. с титуляр „Агромах” ЕООД;</li> <li>• №№ 43110168, 43110170/2017 г. с титуляр Община Благоевград;</li> <li>• № 43140008/2016 г. с титуляр „Сградостроене” ООД</li> </ul>
	5. Реализиране на мерките, заложи в Общинската програма за подобряване на качеството на повърхностните и отпадъчни води на територията на община Благоевград	периодично	Намаляване неблагоприятното въздействие върху околната среда и водите <i>Община Благоевград</i>	5. Община Благоевград няма изготвена Общинска програма за подобряване качеството на водите. Такива мерки се залагат в Инвестиционната програма ежегодно и се изпълняват съгласно плануваните средства.

<p>6. Осъществяване на контрол при изпълнение на Плановите за собствен мониторинг от предприятия, разположени на територията на Община Благоевград, на които е издадено разрешително за заустване на отпадъчните води.</p>	<p>периодично</p>	<p><i>БДЗБР, РИОСВ, „ВиК“ ЕООД</i></p>	<p>6.1.С НП № С-1-11/07.01.2021 г. на директора на РИОСВ-Благоевград на "Грома холд" ЕООД с Бело поле е наложена еднократна санкция за заустване на отпадъчни води в р. Струма от обект „ТМСИ и Асфалтова база” с. Бело поле при неспазване на индивидуалните емисионни ограничения по показател „Неразтворени вещества”, постановени в Разрешително за заустване № 43120067/26.09.2016 г.</p> <p>С НП № С-4-11/06.08.2021 г. на директора на РИОСВ-Благоевград на "Грома холд" ЕООД с Бело поле е наложена текуща месечна санкция за заустване на отпадъчни води в р. Струма от обект „Административни сгради, складови помещения и лаборатория” с. Бело поле при неспазване на индивидуалните емисионни ограничения по показател „Неразтворени вещества”, постановени в Разрешително за заустване № 43120066/26.09.2016 г.</p> <p>С НП № С-2-11/15.02.2021 г., № С-3-11/27.04.2021 г и № С-6-11/02.11.2021 г на директора на РИОСВ-Благоевград на Община Благоевград са наложени текущи месечни санкции за заустване на отпадъчни води в р. Струма на изход от Пречиствателна санкция за инфилтратни води от обект: „Регионална система за управление на отпадъците (РСУО), регион Благоевград, обслужваща общините Благоевград, Симитли, Рила, Кочериново и Бобошево – I-ви етап” при неспазване на индивидуалните емисионни ограничения, постановени в Комплексно разрешително № 573-НО/2019 г.</p> <p>С НП № 1-11/05.07.2021 г. и № 2-11/05.07.2021 г. на директора на РИОСВ-Благоевград на Община Благоевград са наложени имуществени санкции за неизпълнение на задължения, поставени в Разрешително за заустване № 43110185/26.09.2019 г. за обект „Канализационна система на с. Селище”.</p> <p>6.2. През 2021 г. „ВиК” ЕООД ежедневно следи за качеството на водата на вход и изход ПСОВ-Благоевград, като пробите се изпитват в технологичната лаборатория на пречиствателната станция и ежемесечно данните се предоставят в РИОСВ Благоевград. Задължителният мониторинг на условията по</p>
--	-------------------	--	--

				Разрешителните по заустване се извършва от Изпитвателната Лаборатория за питейни и отпадъчни води при „ВиК” ЕООД, акредитирана със сертификат БСА рег. № 262 ЛИ/27.02.2017 г. 6.3. През 2020 г. БЗДБР е съгласуван един План за собствен мониторинг – „Сградостроене” ООД, с. Покровник.
<b>Земни и почви</b>	1. Картиране на съществуващите свлачищни райони на територията на общината.	бр. проекти/ годишно	Опазване на земеделските земи <i>Общинска администрация, Отбранително мобилизационна подготовка</i>	1. Картирането и поддържането на регистър на свлачищата на територията на област Благоевград, в това число и за община Благоевград се извършва от държавно дружество „Геозащита” ЕООД, гр. Перник. Към настоящия момент на територията на община Благоевград са регистрирани 12 бр. свлачища с обща площ 10.83 дка, от които 4 бр. са стабилизирани, а 8 бр. са в потенциално състояние. През 2021 г. няма нововъзникнали свлачища.
	2. Картиране на територии, при които се наблюдават процеси на водна ерозия	бр. проекти/ годишно	Опазване на земеделските земи <i>Община Благоевград, Отбранително мобилизационна подготовка</i>	2. Няма данни за картотекиране на територии, при които се наблюдават процеси на водна ерозия. Не са изготвяни проекти.
	3. Наблюдение на съществуващите свлачищни и територии с ерозионни процеси на територията на общината.	1 път на три години	Опазване на земеделските земи <i>Община Благоевград, Отбранително мобилизационна подготовка</i>	3. Наблюдението на свлачищата на територията на община Благоевград се извършва от държавно дружество „Геозащита” ЕООД, гр. Перник. През 2021 г. на територията на община Благоевград са извършени следните дейности по укрепване на свлачищни процеси: <ul style="list-style-type: none"> <li>• Свлачище в района на Регионално депо за неопасни отпадъци, с. Бучино, общ. Благоевград, което се намира в процес на укрепване на активните срутища на откосите към депото, от „Балканика Енерджи“ АД, гр. София, съгласно сключен Договор №</li> </ul>

				98-00-100 от 12.04.2021 г. с предмет изпълнение на дейности по инженеринг, проектиране и изпълнение м/у Община Благоевград и фирмата изпълнител. <ul style="list-style-type: none"> <li>Свлачище над пътен участък от общински път BLG 2061/I-1, с. Бистрица–м. Бодрост–м. Картала, общ. Благоевград. На този етап се изпълняват дейности по укрепване на срутищния участък над пътя от ДЗДГ „БЛГ-2021“, Благоевград, съгласно Договор № 98-00-316 от 10.11.2021 г. с предмет изпълнение на дейности по инженеринг, проектиране и изпълнение м/у Община Благоевград и фирмата изпълнител.</li> </ul>
	4. Земеделски земи с променено предназначение на ползване.	дка/год. и % по землища и общо за територията на общината 1 път/ 3 год. 1 път/ год.	При проектиране и строителство; <i>Община Благоевград</i>	4. Общо за 2021 г. – <b>60</b> обекта с обща площ <b>119.232</b> дка.: Землище гр. Благоевград - 37 обекта с обща площ 72,319 дка. Землище с. Покровник - 3 обекта с обща площ 13,971 дка. Землище с. Логодаж - 3 обекта с обща площ 5,980 дка. Землище с. Рилци –5 обекта с обща площ 6,254 дка. Землище с. Дъбрава – 1 обекта с обща площ 1,000 дка. Землище с. Еленово – 3 обекта с обща площ 3,019 дка. Землище с. Делвино – 2 обекта с обща площ 3,027 дка. Землище с. Зелен дол – 2 обекта с обща площ 5,867 дка. Землище с. Изгрев – 2 обекта с обща площ 5,209 дка. Землище с. Българчево – 2 обекта с обща площ 2,586 дка.
	5. Инвентаризация на състоянието на напоителните канали и съоръжения на територията на общината.	2 път/ год.	<i>"Напоителни системи " ЕАД- Район Благоевград. Община Благоевград</i>	5. "Напоителни системи" ЕАД, клон Струма - Места извършва два пъти в годината инвентаризация на състоянието на напоителните канали и съоръжения, като за това се води съответна документация. Същите са в експлоатация и се поддържат в добро състояние.
	6. Наблюдение и контрол на състоянието на напоителните канали и съоръжения на територията на общината.	ежедневно	<i>"Напоителни системи" ЕАД- Район Благоевград</i>	6. "Напоителни системи" ЕАД, клон Струма - Места при осъществяване на основната си дейност извършват ежедневно наблюдение и контрол на съоръженията и каналите. Същите се поддържат и наблюдават и при необходимост се извършва ремонт и възстановителни работи.
<b>Земни недра</b>	Контрол за изпълнението на изискванията на		Опазване на подземните богатства	1.1.През 2021 г. не са постъпвали сигнали в Община Благоевград за незаконен добив на подземни богатства и не са извършвани проверки.

	ЗПБ за опазване на земните недра и околната среда от търсене, проучване и добив на подземни богатства.		ОДМВР Благоевград, Община Благоевград	1.2. През 2021 г. от ОДМВР не е изисквано съдействие относно незаконен добив на подземни богатства
<b>Биологично разнообразие</b> <b>Защитени територии и защитени зони</b>	1. Растителност 1. Изпълнени проекти за озеленяване в предвидените за урбанизиране територии	бр., дка, веднъж годишно	Община Благоевград	1.1 През 2021 г. усилията на Община Благоевград са насочени към поддържане на вече съществуваща зелена система и извършване на реконструкция на тревните площи.
	2. Растителни видове използвани за благоустрояване, рекултивация и паркоукрояване на свободните от застрояване територии.	веднъж годишно	Община Благоевград	1.2. Растителните видове, използвани за озеленяване са такива, които са характерни за района и виреят добре при дадените климатични условия: широколистни /червен дъб, конски кестен, бреза, кълбовиден явор, албиция, магнолия, японска вишна, ликвидамбър, офика/ и иглолистни /ела, смърч, кедър, туя, лъжекипарис/.
	3. Зелена площ на жител в урбанизираните територии.	м <sup>2</sup> /жител	Община Благоевград	1.3. Зелената площ на бр. жител в урбанизираните територии е 12,19 м <sup>2</sup> .
	4. Изсичане на растителността при изграждане на просеки под ел. проводи, инфраструктурни обекти и мрежи, пътеки и др.	бр.; площ	Община Благоевград, ДГС Благоевград, РИОСВ	1.4.1. Във връзка с превенция от горски пожари се поддържат и почистват 8 000 м. лесокултурни прегради от ТП „ДГС Благоевград“, в т.ч. и 5 400 м. новоизградени. 1.4.2. През 2021 г. ТП „ДГС Благоевград“ са изсекли 60 бр. дървета, при изграждане и почистване на. Електропроводи, разположени на територия от 14,2 ха. 1.4.3. През 2021 г. в РИОСВ не са съгласувани дейности свързани с изсичане на растителността при изграждане на просеки под ел. повреди, инфраструктурни обекти, мрежи, пътеки и др.



<p><i>II. Животински свят</i>  I. Фрагментирани местообитания</p>	брой	ДГС Благоевград, Община Благоевград	<p>II.1.1. По данни на ТП "ДГС - Благоевград", 23 (двадесет и три) са животинските видове с фрагментирани местообитания на територията на стопанството, които имат стопанско значение за района.</p> <p>II.1.2. През 2021 г. Община Благоевград не е предприела действия по изготвянето на оценка за това, прилагането или неприлагането на ОУП води до намаляване на общата площ на фрагментираните местообитания</p>
<p><i>III. Защитени територии и защитени зони</i>  I. Изградени защитни съоръжения по пътища и др. инфраструктурни съоръжения и мрежи, където е необходимо.</p>	брой	РИОСВ, Община Благоевград	<p>III.1.1. През 2021 г., РИОСВ Благоевград не е иницирала и възлагала изграждане на защитни съоръжения по пътища и др. инфраструктурни съоръжения и мрежи.</p> <p>III.1.2. През 2021 г. Община Благоевград не е изграждала защитни съоръжения по пътища, както и други инфраструктурни съоръжения и мрежи, тъй като не е възникнала такава необходимост.</p>
<p>2. Спазване на приетите режими за управление на ЗТ по смисъла на ЗЗТ и на ЗЗ по смисъла на ЗБР.</p>	брой	ДГС Благоевград, РИОСВ, Община Благоевград	<p>III.2.1. По данни на ТП "ДГС - Благоевград", всички режими за управление на ЗТ и ЗЗ по смисъла на ЗЗТ и ЗБР се спазват.</p> <p>III.2.2. През 2021 г. РИОСВ-Благоевград не е констатирала нарушение на режимите за управление на ЗТ по смисъла на ЗЗТ и на ЗЗ по смисъла на ЗБР, попадащи в териториалния обхват на община Благоевград.</p> <p>III.2.3. През 2021 г. от страна на Община Благоевград не са предприемани действия по спиране на дейности и строителство в предоставяне за ползване гори, земи и водни площи в защитени територии-държавна, общинска и частна собственост, извършвани в нарушение на утвърдените планове за управление.</p>
<p>3. Нарушени земи вследствие на неправилна експлоатация.</p>	брой	Община Благоевград, РИОСВ	<p>III.3.1. По данни на РИОСВ Благоевград, през 2021 г. не е постъпвала информация за нарушени земи вследствие на неправилна експлоатация в обхвата на ЗТ по смисъла на ЗЗТ и на ЗЗ по смисъла на ЗБР, попадащи в териториалния обхват на община Благоевград.</p>

			III.3.2. През 2021 г. от страна на Община Благоевград не са констатирани нарушени земи вследствие на неправилна експлоатация в границите на ЗЗ и ЗТ.	
	4. Издадени разрешения за строеж в рамките на ЗТ/ЗЗ.	брой	Община Благоевград	III.4.1. През 2021 г. РИОСВ-Благоевград не е установила осъществяване на дейности, без да са спазени разпоредбите на нормативната уредба по околна среда. III.4.2. От страна на Община Благоевград не са издадени разрешения за строеж в рамките на ЗТ/ЗЗ.
	5. Отнети земи за урбанизиране от територията на ЗТ/ЗЗ.	дка	Община Благоевград	III.5.1. През 2021 г. в община Благоевград няма отнети земи за урбанизиране от територията на ЗТ/ЗЗ.
<b>Ландшафт</b>	1. Изсечени дървета при строителните работи.	бр.	Опазване на ландшафтите Община Благоевград	1 При извършването на строителни работи през 2021 г. са изсечени 97 (деветдесет и седем) броя дървета.
	2. Изпълнени проекти за паркоустройство, рекултивация и озеленяване	бр., дка паркоустройстве на площ	Община Благоевград	2. През 2021 г. усилията на Община Благоевград са насочени изцяло към опазване и поддържане на вече съществуваща зелена система и извършване на реконструкция на тревните площи.
	3. Използвани растителни видове за озеленяването.	бр.	Община Благоевград	3. Растителните видове, използвани за озеленяване са такива, които са характерни за района и виреят добре при дадените климатични условия: широколистни/червен дъб, конски кестен, бреза, кълбовиден явор, албиция, магнолия, японска вишна, ликвидамбър, офика/ и иглолистни /ела, смърч, кедър, туя, лъжекипарис/.
	4. Рекултивирани терени.	дка	Община Благоевград	4. Няма издадени разрешения за рекултивиране на терени.
<b>Отпадъци</b>	1. Наличие на съдове за разделно събиране на отпадъците.	брой, вид, обем	Ежегодна отчетност Община Благоевград	1. Фиксираните позиции за разделно събиране са 172 x 2 бр. контейнера за позиция, или 344 бр. съда. За 2021 г. действителният брой съдове по позиции е 344 бр.
	2. Количества	тон, код на	Ежегодна	2. Количествата събрани и предадени за депониране отпадъци за

събрани и предадени за третиране отпадъци.		отпадъка	отчетност <i>Община Благоевград РИОСВ</i>	2021 г. са както следва: <ul style="list-style-type: none"> <li>• БО – 20 987.21 т.</li> <li>• ПО – 147.10 т.</li> <li>• СО – 4356.00 т.</li> <li>• ЗМ – 6075.00 т.</li> </ul>
3. Изпълнение на част «Управление на отпадъците» от Общинската програмата разработена и приета по реда на глава V от ЗООС.		задача	Ежегодна отчетност <i>Община Благоевград, РИОСВ</i>	3. Има действаща Програма за УО на територията на община Благоевград за периода 2015-2020 г., която е актуализирана през 2018 г. и приета с Решение № 160/27.04.2018 г. от Общински съвет Благоевград. На основание чл. 52, ал. 1 от ЗУО и в съответствие с НПУО 2021-2028 г. през 2021 г. е разработена Програма за УО на територията на община Благоевград за периода 2021-2028 г., която предстои да бъде приета от Общински съвет Благоевград. Има действаща Наредба за управление на отпадъците на територията на община Благоевград, приета с Решение № 360/29.08.2014 г. на Общински съвет Благоевград.
4. Констатирани нови нерегламентирани сметища за отпадъци.		дка, брой	На полугодие <i>Община Благоевград, РИОСВ</i>	4.1. През 2021 г. от РИОСВ Благоевград са извършени 5 бр. проверки, при които са установени 15 замърсени терена със строителни отпадъци, генерирани при ремонт на жилища, смесени битови отпадъци, както и отпадъци от опаковки. Поставени са 5 бр. предписания на Община Благоевград, които са изпълнени. С писмо с изх. № 1805(3)/02.06.2021 г. РИОСВ-Благоевград уведомява Община Благоевград, че действащото депо за строителни и инертни отпадъци в с. Изгрев не отговаря на изискванията на Наредба № 6/27.08.2013 г. През 2021 г. са извършени две проверки на място, като са съставени КП № 48-25/19.08.2021 г.; № 72-25/04.11.2021 г. Установено е, че поставеното предписание за преустановяване на експлоатацията на депото не е изпълнено, за което е съставен АУАН № 10-25/25.11.2021 г. В тази връзка от Директора на РИОСВ-Благоевград е издадено наказателно постановление № 10-25/22.12.2021 г. 4.2. Община Благоевград ежегодно следи за замърсени терени на общинска територия, които своевременно се почистват. Брой почистени терени, замърсени от нерегламентирано изхвърляне на отпадъци за 2021 г. – 19 бр.

	5.Закрити нерегламентиран и сметища за битови и строителни отпадъци.	дка, брой	Ежегодна отчетност <i>Община Благоевград, РИОСВ</i>	5. Всички нерегламентирани сметища на територията на Община Благоевград са закрити. Ежегодно се почистват замърсените терени и се води отчетност за количеството отпадъци, извозени от тях.
<b>Вредни физични фактори</b>	1. Изграждане на зелени пояси около жилищните комплекси и местата с максимално шумово натоварване.	ежегодно	<i>Община Благоевград</i>	1. През 2021 г. Община Благоевград извършва дейности по изготвяния през 2019 г. ландшафтен проект за обновяване и допълване на улично озеленяване на определени площни обекти с цел защита от прах и газове.
	2. Мониторинг на шума от големите транспортни източници	dB (A), ежегодно	<i>Община Благоевград, МВР и МТС</i>	2.1. Съгласно изискванията на Закона за защита от шума в околната среда, Закона за здравето и Наредба № 54/2010 г. за дейността на националната система за мониторинг на шума в околната среда и за изискванията за провеждане на собствен мониторинг и предоставяне на информация от промишлените източници на шум в околната среда, във връзка с изпълнение на утвърдената Програма за мониторинг на шума в урбанизираната територия на град Благоевград през м.септември и м.октомври 2021 г. е проведен мониторинг на шума на територията на гр. Благоевград в 17 пункта, като са изготвени 17 бр. карти за контрол на уличния шум. За всеки контролен пункт на измерване, успоредно с акустичните измервания са отчетени и: интензивността и структурата на транспортните потоци, вида и състоянието на пътното покритие, наклон на улицата, вида на застрояване, етажност на сградите, брой на пътните платна по време на мониторинга. През 2021 г. еквивалентните нива на шум в контролните пунктове на Благоевград показват устойчивост. Средните нива на шума в диапазон под 58 dB (A) са регистрирани в 16 пункта, като измерените минимални стойности са от 53 dB (A) до 57 dB (A). Средните нива на шума в диапазон от 58 до 62 dB (A) са регистрирани в 1 пункт, като измерената минимална стойност е 60 dB (A). В 14 от пунктовете измерените шумови нива са в норма, а в

				останалите 3 пункта – нивата са над нормата /измерена стойност 55 dB (A) – 1 бр. и 56 dB (A) – 2 бр. при гранична стойност 45 dB (A). 2.2. През 2021 г. от ОДМВР-Благоевград не е искано съдействие по отношение наличие на вредни физични фактори.
<b>Опасни химични вещества</b>	1. Осъществяване на контрол при планиране на разположението на нови предприятия и/или съоръжения.	Брой/година изпълнени мероприятия	Предотвратяване на големи аварии и ограничаване на последствията от тях.	1. През 2021 г. не са възниквали обстоятелства, при които се налага осъществяване на контрол при планиране на разположението на нови предприятия и/или съоръжения с нисък/висок рисков потенциал.
	2. Осъществяване на контрол при планиране на съществени изменения в предприятията и/или съоръжения, на които е издадено разрешително за експлоатация на действащо предприятие/ съоръжение, класифицирано, като "предприятие/ съоръжение с нисък рисков потенциал" или като "предприятие/ съоръжение с висок рисков потенциал".	Брой/година изпълнени мероприятия	Предотвратяване на големи аварии и ограничаване на последствията от тях.	2. На 21.06.2021 г. от РИОСВ Благоевград е извършена проверка на предприятие с нисък рисков потенциал Петролна база „Разтоварище и товарище за петролни деривати“ с оператор „БМВ 2000“ ООД, Благоевград при която се установи съответствия със законодателството за предотвратяване на големи аварии с опасни химични вещества и ограничаване на последствията от тях.
	3. Осъществяване на контрол при планиране на нови строежи, като транспортни връзки,	Брой/година изпълнени мероприятия	Предотвратяване на големи аварии и ограничаване на последствията от тях.	3. През 2021 г. не са настъпили обстоятелства, при които се налага осъществяване на контрол на планирани нови строежи, като транспортни връзки, жилищни райони, обекти с обществено предназначение в близост до съществуващи предприятия и/или съоръжения, които имат издадено разрешително за експлоатация на

	<p>жилищни райони, обекти с обществено предназначение в близост до съществуващи предприятия и/или съоръжения, които имат издадено разрешително за експлоатация на действащо предприятие/ съоръжение, класифицирано, като "предприятие/ съоръжение с нисък рисков потенциал" или, като "предприятие/ съоръжение с висок рисков потенциал", при които осъществяването на строителството им ще повиши риска от възникване на голяма авария в тези предприятия или ще утежни последствията от нея</p>			<p>действащо предприятие/ съоръжение, класифицирано, като "предприятие/ съоръжение с нисък рисков потенциал" или, като "предприятие/ съоръжение с висок рисков потенциал", при които осъществяването на строителството им ще повиши риска от възникване на голяма авария в тези предприятия или ще утежни последствията от нея.</p> <p>За 2021 г. няма съгласувани инвестиционни предложения по реда на глава VI от ЗООС и чл. 31 от ЗБР, намиращи се на отстояние 200 м. от предприятие с нисък рисков потенциал, съгласно Доклада за политика за предотвратяване на големи аварии от предприятието-Петролна база „Разтоварище и товарище за петролни деривати“, гр.Благоевград.</p>
--	---	--	--	---

<b>Общи във връзка с устройствените параметри</b>	1. Териториите, предвидени за разширяване на селищата да се усвояват въз основа на цялостни и частични подробни устройствени планове с прилагане на чл. 16 на ЗУТ.		Перманентен контрол <i>Общинска администрация</i>	1. Териториите, предвидени за разширяване на селищата се усвояват въз основа на цялостни и частични подробни устройствени планове с прилагане на чл. 16 от ЗУТ – Териториите, предвидени за разширяване на селищата се усвояват въз основа на устройствени планове в съответствие със ЗУТ и се съобразяват с предвижданията на ОУП на Община Благоевград.
	2. При последващо подробно устройствено и инвестиционно проектиране да се упражнява контрол за спазване на устройствените показатели, одобрени с Правилата за прилагане на ОУПО (Кинг, плътност, озеленяване и др.).		Перманентен контрол <i>Общинска администрация</i>	2. При проектиране на ПУП и Инвестиционни проекти, проверката и контрола се извършват от компетентни лица в съответствие със ЗУТ и наредбите към него.
	3. Екологичните оценки на последващите подробни устройствени планове, да се разработват като техни части съгласно чл. 3, ал. 2, т. 1 във връзка с чл.		<i>Община Благоевград, РИОСВ</i>	3. През 2021 г. от директора на РИОСВ Благоевград са издадени 30 (тридесет) броя решения за преценяване необходимостта от ЕО за проекти за изменение на ОУП на Община Благоевград за отделни имоти. Според РИОСВ Благоевград продължава тенденцията за изменение на ОУП на община Благоевград за конкретни имоти.

	8, ал. 3 на Наредбата за условията и реда за извършване на екологична оценка за планове и програми.			
--	---	--	--	--

**Забележка:** Информацията по *т. 2 – „Повърхностни води. Подземни води. Зони със специфичен санитарен статут“*

- мярка 1.3. Контрол на водопотреблението. Мониторинг на повърхностни и подземни води.
- мярка 4.3. Контрол върху Мониторинга на отпадъчни води.
- мярка 6.3. Осъществяване на контрол при изпълнение на Планове за собствен мониторинг от предприятия, разположени на територията на община Благоевград, на които е издадено разрешително за заустване на отпадъчните води.

е за 2020 г., поради факта, че в Общинска администрация Благоевград не е постъпила актуална информация от БДЗБР за 2021 г.

Заличено обстоятелство на основание ЗЗЛД

Изготвил:

Инж. Диана Стефанова

Директор на дирекция „Екология и чиста среда“

**ИЛКО СТОЯНОВ**

Кмет на Община Благоевград

